Đáp án bài 37 trang 56 sách giáo khoa đại số 9 tập 2
Đề bài

 Giải phương trình trùng phương:
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b) 52 + 22216 = 10—z2;
©0,3z + 1,822 +1,5=0;
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Hướng dẫn giải

Phương pháp giải phương trình trùng phương ax⁴ + bx ² + c = 0 (a ≠ 0)

Đặt x ² = t (t ≥ 0) khi đó phương trình đã cho trở thành at ² + bt + c = 0 giải phương trình bậc 2 ẩn t sau đó đối chiếu với điều kiện t ≥ 0 rồi tìm x
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© 5zt 4322 — 26 = 0.

Datt =22 >0,tacs: 52+ 3t — 26 =0

A =9+4.5.26 =520 = 23%;
t = 2,8y = — 2,6 (loai) Do d6: z; = v/2, 2y = — /2
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